
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

У ОЦАД-у одржан састанак са представницима
Руске и Новонахичеванске епархије Јерменске
Апостолске Цркве

Сектор за информисање ОСЦП-а, 24.12.2023. Дана 23. децембра на позив ректора
Свецрквених постдипломских и докторских студија „Свети Ћирило и Методије“ (ОЦАД),
председника Научног одбора Руске Православне Цркве, протојереја Максима Козлова,
делегација Руске и Новонахичеванске епархије Јерменске Апостолске Цркве посетила је ову
установу. 

Догађај је одржан у оквиру курса „Древне Источне Цркве“, који реализује Катедра за црквено-
практичне дисциплине Свецрквених постдипломских студија заједно са Одељењем за спољне
црквене послове Московске Патријаршије. Поред тога, догађај представља и узвратну посету,
пошто су 18. новембра 2023. године представници Одељења за спољне црквене послове
Московске Патријаршије и Свецрквених постдипломских и докторских студија посетили јерменски



храмовни комплекс у Москви.  

Јерменску делегацију је предводио ипођакон Вартан Погосјан, стручњак у области националних
и верских односа Руске и Новонахичеванске епархије. У делегацији су били и директор Музеја
јерменске црквене уметности Тапан Давид Багдасарјан, координатор Омладинског савеза
епархије Карапет Налбандјан, представници епархијског Центра за јерменске студије, Духовно-
образовног центра, Гимназије „Свети Григор Нарекацки“ и парохијани Јерменске
Преображењске цркве у Москве. 

У сали Свецрквених постдипломских студија (СПС) одржан је састанак представника Руске и
Новонахичеванске епархије са ректором СПС, протојерејем Максимом Козловом. Срдачно
поздравивши госте, ректор је говорио о историји и савременом животу високошколске установе,
која се динамично развија, и која данас има кључну улогу у координацији свих научних и
образовних активности Московске Патријаршије. Протојереј Максим Козлов је такође указао на
исконске братске односе Руске Православне Цркве и Јерменске Апостолске Цркве, који имају
вековну историју. Данас су достигли посебно висок ниво, захваљујући, у извесној мери, личној
улози Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила, председавајућег ОСЦП-а
митрополита волоколамског Антонија, Врховног Патријарха и Католикоса свих Јермена Гарегина
II  и поглавара Руске и Новонахичеванске епархије архиепископа Езраса Нерсисјана. 

У архондарику су вођени преговори, којим је председавао Максим Козлов, по питању
спровођења програма мултидисциплинарне сарадње између Свецквених докторских студија и
научних и образовних организација Руске и Новонахичеванске епархије почетком 2024. године, уз
подршку Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије и образовних
институција Првопрестолног Светог Ечмиадзина. Претходно је договорена листа конкретних
области сарадње, укључујући заједничке пројекте у области проучавања литургијских традиција
Православне Цркве и Јерменске Апостолске Цркве, споменика руске и јерменске храмовне
архитектуре, руске и јерменске црквене историје и књижевности, сакралне музике и
иконографије. 

Испред Руске Православне Цркве састанку су присуствовали и представници ОЦАД: проректор
за омладинску политику и образовну делатност игуман Антоније (Кадишев), шеф Катедре за
докторске студије ђакон Арсеније Григорјан, професор на катедри за Црквене практичне
дисциплине, сарадник ОСЦП-а С. Г. Алферов и шеф одељења за образовне програме А. В.
Гусјев. Јерменску страну су представљали ипођакон Вартан Погосјан, Д. Багдасарјан и К.
Налбандјан. Стране су на крају сусрета размениле божићне поклоне. 

За госте је организован и обилазак цркава и околне територије Черниговске Патријаршијске
парохије. У Књижевној палати у Чернигову за госте је приређен кулинарски курс о припремању
сочива, који се у традицији православних словенских народа обично једе уочи Рођења Христовог. 



Истог дана учесници састанка су обишли Замоскворечје и посетили Манастир Свете Марте и
Марије, где су у име игуманије Јелизавете (Поздњакове) приредили пријем за представнике
Руске и Новонахичеванске епархије. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91170/
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